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1. Գտնել 
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 բնական թվազույգերը, որոնց համար 
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 կոտորակներից յուրաքանչյուրի արժեքը հանդիսանում է բնական թիվ:
ԼՈՒԾՈՒՄ: Քանի որ 
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 բաժանվում է 
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-ի վրա հետևաբար 
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-ի վրա կբաժանվի նաև 
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 թիվը: Հետևաբար 
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: Նույն դատողություններով 
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 թվի  
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-ի վրա բաժանվելու փաստից կստանանք, որ 
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, հետևաբար 
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: Տեղադրելով խնդրի պայմանի մեջ կստանանք, որ 
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 ուղղանկյուն եռանկյան մեջ (
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 կիսորդները 
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 բարձրությունը հատում են համապատասխանաբար 
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 կետերում: 
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 հատվածների միջնակետերն են: Ապացուցել, որ 
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ԼՈՒԾՈՒՄ: Նկատենք, որ 
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: Նշանակում է, որ 
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 եռանկյան մեջ 
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-ը կիսորդ է և բարձրություն, հետևաբար նաև միջնագիծ: Նշանակում է, որ 
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	Նույնատիպ դատողությունների համաձայն 
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: Քանի, որ 
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 եռանկյան մեջ 
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-ն և կիսորդ է և բարձրություն: Նշանակում է, որ 
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 եռանկյան միջին գիծ  
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 թվերից առավելագույնը քանի՞ հատ կարելի է ընտրել այնպես, որ դրանցից ոչ մի երկուսի գումարը չբաժանվի այդ երկուսի տարբերության վրա: 
ԼՈՒԾՈՒՄ: Նկատենք, որ 
[image: image47.wmf](;1;2)
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 երեք հաջորդական թվերից ոչ մի երկուսը չեն կարող լինել ընտրված թվերի մեջ: Իրոք, եթե ընտրենք դրանցից երկու հարևանները, ապա դրանց տարբերությունը կլինի հավասար մեկի, ուստի դրանց գումարը կբաժանվի տարբերության վրա, իսկ  երկու ոչ հարևանների տարբերությունը հավասար է երկուսի,  գումարը` 
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 զույգ թիվ է, ուստի այն կբաժանվի երկուսի: Տրված թվերը տրոհենք 671 հատ հաջորդական թվերի եռյակների և առանձին վերցնենք 2014 թիվը.  
[image: image49.wmf](1;2;3),(4;5;6),...(2011;2012;2013),2014

: Յուրաքանչյուր եռյակից հնարավոր  է ընտրել ամենաշատը մեկ թիվ: Ուստի այդպիսի թվերի քանակը չի կարող գերազանցել 672-ը: Բերենք խնդրի պահանջին  բավարարող 672 թվի օրինակ: Որպես օրինակ դիտարկենք 
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թվերը: Դրանցից յուրաքանչյուրը` 3-ի բաժանելիս, տալիս է 1 մնցորդ, հետևաբար, ցանկացած երկուսի տարբերությունը կբաժանվի երեքի վրա, մինչդեռ դրանցից ոչ մի երկուսի գումարը չի բաժանվում  երեքի վրա (3-ի բաժանելիս տալիս է երկու մնացորդ):
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